

## Seminar: Novi međunarodni sanitarni pravilnik (Workshop : New International health regulations)

Miljenko Ljubić

Zavod za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije

U Opatiji je 26. siječnja 2007. godine u organizaciji Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Svjetske zdravstvene organizacije- Europski ured i Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi Republike Hrvatske održan seminar na temu: « Novi međunarodni sanitarni pravilnik» (International Health Regulations - IHR).

Seminaru su prisustvovali mnogobrojni epidemiolozi iz županijskih zavoda za javno zdravstvo, te granični sanitarni inspektori iz cijele Hrvatske.

Nakon pozdravnih govora uslijedila su predavanja sa slijedećim temama:

- Uvod u Međunarodni sanitarni pravilnik (dr. Roberte Andraghetti - SZO)
- Međunarodni sanitarni pravilnik, predstavljanje i primjeri primjene u nekim zemljama (dr. Roberte Andraghetti - SZO)
- Epidemiološki aspekti Međunarodnog sanitarnog pravilnika, uloga zavoda za javno zdravstvo (dr. Borislav Aleraj - Hrvatski zavod za javno zdravstvo)
- Značaj Međunarodnog sanitarnog pravilnika za rad Granične sanitarne inspekcije (dr. Dragutin Ptiček - Granična sanitarna inspekcija, Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi)

Nakon iznijetih predavanja uslijedila je rasprava prema iznijetim temama predavanja.

Novi međunarodni sanitarni pravilnik (International Health Regulations - IHR) koji je donesen u svibnju 2005 u Genevi na zasjedanju Svjetske zdravstvene skupštine predstavlja novi zdravstveni dokument koji je suvremena zamjena prethodnog IHR od 1969 godine. U njegovoj izradi i donošenju aktivno je sudjelovala i Hrvatska.

Glavne odlike novog IHR-a su da obuhvaća ne samo nekoliko zaraznih bolesti kao prijašnji pravilnik (kuga, žuta groznica i dr.) već sve bolesti u bilo kojoj zemlji koje prema objektivnoj epidemiološkoj procjeni predstavljaju međunarodni zdravstveni rizik, odnosno rizik za širenje u međunarodnom prometu. Posebnim algoritmom nazvanim «instrument za donošenje odluke» Međunarodni sanitarni pravilnik predviđa pomoć u procjeni tj. odluci je li neki zdravstveni događaj međunarodno značajan i treba li ga stoga javiti svim zemljama putem globalne informativne mreže SZO.

Isto tako odredbe novog IHR-a traže da zemlja bude u mogućnosti da održi ili postigne takav nivo i ustroj zdravstvene zaštite koji će jamčiti mogućnost brzog uočavanja zdravstvenih rizika (epidemija i dr.), etiološkog razjašnjavanja (mogućnost dijagnostike), odgovarajućeg liječenja, kao i brzu primjenu potrebnih mjera za sprečavanja i suzbijanja širenja bolesti.

U tome će svoju, važnu, ulogu imati naši županijski zavodi za javno zdravstvo i Hrvatski zavod za javno zdravstvo, odnosno nacionalna mreža zavoda i mreža higijensko epidemiološke djelatnosti u njima

Granična sanitarna inspekcija također spomenutim pravilnikom zbog današnjeg doba vrlo intenzivne globalne razmjene roba i putnika u međunarodnim morskim i zračnim lukama biti će važan čimbenik u nadzoru mogućeg unosa bolesti u zemlju.

Javljanje o međunarodno važnim zdravstvenim događajima u nekoj zemlji prema novom IHR-u obavlja se preko tzv. nacionalnog focal pointa za IHR (institucije odnosno centra koji se u nekoj zemlji bavi nadzorom nad bolestima na nacionalnoj razini), a istim kanalom primaju se i odgovarajuće obavijesti od SZO.

Odlukom Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi za naš nacionalni focal point za IHR određen je dr. med. Borislav Aleraj epidemiolog u Službi za epidemiologiju zaraznih bolesti Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo.

Na kraju rasprave zaključeno je kako se može reći da naša zemlja ima sve pretpostavke koje se traže novim Međunarodnim sanitarnom pravilnikom, a koje se mogu uz nastojanja i poboljšati.

Međunarodni sanitarni pravilnik stupiti će na snagu za sve zemlje članice SZO (koje ne izraze neku rezervu) tijekom 2007. godine.

Kontakt adresa:

Miljenko Ljubić  
Zavod za javno zdravstvo  
Dubrovačko-neretvanske županije  
Služba za epidemiologiju